

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta propunere legislativă are ca obiect de reglementare **modificarea și completarea legii 349/2002 pentru prevenirea și combaterea efectelor consumului produselor din tutun.**

Măsurile luate în ultimii opt ani de zile în lupta pentru combaterea efectelor consumului produselor din tutun au început să dea rezultate, chiar dacă acestea sunt timide.

Conform datelor de la Ministerul Sănătății eforturile întreprinse au dus la o scădere a prevalenței fumatului de la 35,1% în 2003 la 27,8% în 2009, descreșterea provenind din scăderea masivă a fumatului la bărbați (46,4->33,0%). Aceasta este combinată cu creșterea moderată a fumatului la femei (24,1->27,1%) mai cu seamă în rândul tinerelor.

Cu toate acestea, astăzi, în România **89 de oameni mor** în fiecare zi din cauza **fumatului**, echivalentul a 4 oameni pe oră! **La fiecare 15 minute, un român moare din cauza fumatului!** 50% din fumătorii de acum vor muri de boli legate de fumat dacă nu renunță. La un nefumător, fumatul pasiv crește riscul **bolilor cardiace** cu 25% și al **cancerului pulmonar** cu 20-30%

Având în vedere faptul că măsurile întreprinse s-au dovedit corecte, dar nu suficient de eficiente precum și cifrele alarmante expuse mai sus, consider că se impune consolidarea luptei pentru combaterea efectelor consumului produselor din tutun, iar proiectul de lege propus are drept scop tocmai acest lucru.

Principiul acestui proiect este interzicerea totală a fumatului în toate spațiile închise și acoperite de folosință colectivă, dar și în incinta instituțiilor academice și de educație. O astfel de măsură i-ar incuraja pe fumători să reducă sau să renunțe la consumul produselor de tutun, iar pe nefumători, i-ar descuraja să înceapă să consume astfel de produse și

mai ales iar proteja pe aceștia din urmă de efectele deosebit de grave datorate fumatului pasiv.

Interzicerea consumului produselor de tutun în localurile frecventate de tineri, precum baruri, cluburi, discoteci etc. se impune având în vedere faptul că din ce în ce mai mulți tineri consumă produse din tutun. Aceași rațiune o are și necomercializarea produselor de tutun în zona instituțiilor de învățământ.

Având în vedere realitățile socio-economice, nivelul scăzut al amenzilor contravenționale și nevoia de a obține rezultate în lupta pentru combaterea efectelor consumului produselor din tutun, se impune o mai severă sancționare a nerespectării prevederilor legii și propun creșterea valorii amenzilor contravenționale.

România trebuie să se alăture țărilor din Uniunea Europeană care au luat măsuri similare, precum Belgia, Bulgaria, Estonia, Finlanda, Grecia, Irlanda, Letonia, Lituania, Luxemburg, Marea Britanie, Polonia sau Spania. O altă țară europeană, nemembră a Uniunii cu o legislație similară este Norvegia.

Acestea sunt considerentele pentru care vă propun, spre dezbatere și aprobare, prezenta propunere legislativă.

INIȚIATOR,

Deputat Manuela Mitrea

